
 

 

 
 

 
PROCÈS VERBAL 

 
 
 

 
COMITÉ DIRECTEUR 

CD – PV DE LA RÉUNION N°2023-03 
7 octobre 2023 

Présentiel à la MRS de Talence (2 avenue de l’Université 33400 Talence) 
Couplé avec vidéoconférence 

 
Présidence : René Meyer 

Membres Comité Directeur présents : Bernard Allonneau, Patrick Bergeaud, Gregory Bottier, Yoann Cabirol, Estelle 
Cartry, Philippe Commère, Nicole Duclos, Marie-Anne Gorichon-Rouet, Françoise Jeante, Joël Jollit, René Meyer, Gérard 
Pajot (en visio, procuration à Yoann Cabirol), Nathalie Richard, Didier Rousset, Jean-Pierre Rouquier, Natalie Thoumas-
Gui, Martine Watrice (en visio) 
Excusés : Johan Augeron (procuration à Bernard Allonneau), Nadia Bali-Abdou (procuration à Grégory Bottier), Anne-
Marie Bellan (procuration à Nathalie Richard), Éric Fradin (procuration à Jean-Pierre Rouquier), Marilyn Georgel 
(procuration à Nicole Duclos), Thiery Grandemange (procuration à Françoise Jeante), Yves Orlianges, Ernest Prinzivalli, 
Bernard Saintemarie, Martine Saintemarie (procuration à René Meyer) 
(24 votants ou représentés) 
Absent(s) : Quentin Dubus, Gérard Perrier, Martine Prévost, Pierre-Yves Viallard 

Membres de droit présents (CDA), voix consultatives : Pascal Brosseau (en visio), Olivier Mauffrey 
Excusés : Alain Devaux, Benoist Guillet, Alain Gouguet, Bernard Maes, Alain Tauzin, 
Absents : Louis-Guillaume Blanc, Christian Villeneuve 

Président(e)s de commission non élu(e)s au CD présent(e)s, voix consultatives : Isidore Garcia 
Excusé : Philippe Lafourcade 
Absents : Martine Dusart, Alain Rinjonneau 

Invités présents : Michaël Bournazeix (Directeur sportif), Laurie Hauet (Agent administratif), Inès David-Desnos (Alternante) 
CTS/CTR présent : Frédéric Taillard 

Secrétaire de séance : Françoise Jeante 
Début de la séance (9h30) ; Fin de la séance (17h) 

 
MOT DU PRÉSIDENT 

 
Rentrée difficile pour la prise de licence par les licenciés. 
Toutes les ligues ont évoqué le même problème malgré les nombreux webinaires. 
Yoann Cabirol précise que ce changement de prise de licence aurait dû être annoncé et expliqué en amont aux mois de mai/juin 
avant la fin de l’année sportive. 
 
Préoccupation : un tiercé gagnant en cette année olympique 
1. Réussir nos saisons hivernales et estivales 
2. Aider les clubs à disposer des compétences nécessaires pour accueillir de nouveaux licenciés après les Jeux Olympiques. 

Des formations d’entraîneurs et autres sont mises en place pour faciliter cet objectif 
3. Équilibrer nos comptes : nous ne pouvons pas nous satisfaire d’un résultat déficitaire comme en 2022. Si nous avions moins 

de licenciés, moins de subventions, moins de recettes, nous devrions réduire nos dépenses. 
 

VALIDATION PV COMITÉ DIRECTEUR DU 8 MAI 2023 
 

VOTE approbation PV CD 04/03/2023 : POUR = 28 voix 

Ce PV est validé à l’unanimité. 
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PRÉSENTATION DE INÈS DAVID-DESNOS (ALTERNANTE) – NICOLE DUCLOS 

 
Inès s’est présentée. 
Elle prépare un Master of Business Administration - Ingénieur d’Affaires à l’école Win à Bordeaux. 
Ses missions au sein de la Ligue sont principalement avec le Sport Santé et la Communication. 

 
PRÉSENTATION DE L’ÉQUIPE DES SALARIÉS – FRANÇOISE JEANTE 

 
Depuis un an il y a une refonte de l’équipe des salariés. 
Véronique Ferrier est partie à la retraite au 31 janvier 2023. 
Laurie Hauet a été recrutée au 1er septembre 2022 comme Agent administratif en charge du sportif, de la formation et de la 
communication. 
Antoine Tabanou a intégré l’équipe au 24 octobre 2022 au poste d’Agent de développement. 
Françoise Jeante a fait remarquer à Nicole Duclos que de nombreux comités, clubs ou licenciés ne connaissent pas l’activité 
d’Antoine. Elle a proposé à Nicole que celui-ci propose une date de rencontre à un comité qui réunirait ses clubs pour une réunion. 
René Meyer propose qu’Antoine Tabanou soit invité aux AG des Comités. 

 
POINT SUR LES LICENCES – JOËL JOLLIT 

 
Au 31 août 2023 : 27912 licenciés soit 62 de moins qu’au 31 août 2022. À ce jour le renouvellement des licences de date à date 
du 5 octobre 2022 au 5 octobre 2023 est à 100,33% de renouvellement, ce qui nous place dans la moyenne nationale des ligues. 

 
RENTRÉE DES STRUCTURES – MICHAËL BOURNAZEIX 

 
Gros changement : dans le nouveau PPF il n’y a plus de CNE et le Pôle Espoir regroupe donc toutes les catégories. 
Arrivée des Pôles France au 1er septembre 2023 
À Talence 
- ½ fond : entraîneur Bernard Mossant 
- Épreuves combinées : mutation du CTS Jonathan Baleston-Robineau 

À Poitiers 
- Sprint-haies : CTN Fabien Lambolez 

Légère baisse d’effectif du Pôle Espoirs de Talence car 4 athlètes ont intégré le Pôle France ½ fond. 
CRE : effectif constant 
Les entraîneurs ou mise à disposition de spécialités n’ont pas subi de modifications. 
Au comité directeur de mai il a été voté l’augmentation du tarif sur les structures, dont une grosse augmentation pour les hors 
Ligue (voir circulaire financière). 
La rentrée sur les Pôles se fait normalement : les conventions signées commencent à revenir à la Ligue. 
On peut constater que de plus en plus d’athlètes hors Ligue rejoignent nos Pôles Espoir (9/10). Ceci est une vraie reconnaissance 
de nos structures et des compétences de nos entraîneurs. 
Michaël Bournazeix fait remarquer que les athlètes en structures ont eu de très bons résultats cette année et il remercie les clubs 
de ces athlètes. Cela peut être assimilé à une aide aux clubs. 
Le montant des frais d’inscription en structure pour les CRE sera homogénéisé à la rentrée prochaine suite à une augmentation 
du coût des installations sur Talence et Limoges. 
Par rapport à la saison passée sur la structure de Limoges et uniquement sur le Pôle Espoir, un droit d’inscription de 
300,00 € est demandé par l’Université pour ses installations. 

 
POINT SUR L’ETR PERFORMANCE – MICHAËL BOURNAZEIX 

 
René Meyer remercie Nicolas Grimault (G2A) qui dans le cadre de son DES à l’INSEP et avec l’aide de Laurie Hauet (salariée 
de la LANA) a mis en place le colloque du 16 septembre 2023 à Angoulême, lequel a réuni plus de 100 personnes. 
Le matin était programmé la réunion ETR Perf où de nombreux entraîneurs étaient présents. 
En septembre 2024 seront regroupées en réunion ETR Perf et ETR Jeunes. 
Toutes les spécialités sont présentes pendant les 11 jours de stage sur l’année. 
Chaque entraîneur de spécialité détermine les stages, les colloques et la formation. 
Des Assises de spécialités regrouperont tous les entraîneurs de la région le samedi 16 mars 2024. 
On peut remarquer que de plus en plus d’athlètes de LANA sont convoqués sur des stages nationaux. 
Le 11 février 2024 : match Interligues à Aubière 
Il est important de faire ce match avec les meilleurs CA/JU de la Ligue qui seront confrontés à des athlètes de leur niveau ou 
niveau supérieur. 
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Dans le suivi régional, environ 200 athlètes selon la grille de Perf, on retrouve 45 % de ces athlètes en stages régionaux. 
Frédéric Taillard souhaite mettre en place des actions pour redynamiser le groupe de spécialités. 
Jean-Pierre Rouquier annonce que la demande de subvention PSF/ANS de 6000,00 € pour les regroupements ETR n’a pas été 
accordée. 

 
CALENDRIER SAISON SPORTIVE – YOANN CABIROL 

 
Le calendrier hivernal et estival a été construit lors de la réunion de la CSO Régionale en tenant compte des dates de qualifications 
imposées par les championnats de France et des Championnats de France UNSS au vélodrome à Bordeaux cet hiver. Ont été 
inclues dans ce calendrier les dates de la CRJ connues le jour de cette réunion et transmises par Joël Jollit (voir calendrier sur 
le site LANA). 
Pour les Interclubs, un seul tour le 12 mai 2024. La Ligue n’organisera pas de 1er tour mais les comités peuvent se concerter 
pour en organiser un. 
Une réunion de la CSOR est prévue après la réunion de la CSO FFA pour valider des poules de 6 ou des poules de 8 pour les 
interclubs. 

 
FORMATIONS ENTRAÎNEURS 2023/2024 – RENÉ MEYER 

 
Antoine Tabanou et Laurie Hauet ont établi un tableau avec les besoins exprimés en formation (90 avaient répondu) au 
questionnaire de juillet. 
Avec Ludovic Martin, ils ont contacté les candidats pour vérifier l’adéquation entre les demandes et les disponibilités afin de 
valider, voire compléter le calendrier de formations établi par Frédéric Taillard. 
Il s’agit là d’une action d’appui pour favoriser le succès des actions proposées par Frédéric Taillard. 
L’objectif final – objectif prioritaire de la Ligue – c’est la formation effective des entraîneurs dont les clubs ont besoin pour accueillir 
à la rentrée 2024 tous les licenciés qui se présenteront à eux. 
Si nécessaire, il est demandé à Frédéric Taillard de démultiplier les personnes habilitées à faire les formations. 
Un calendrier d’offres de formations est mis en ligne sur le site. Il peut être consultable sur l’application téléchargeable à retrouver 
sur le site de la LANA. 
Estelle Cartry souhaiterait un référent Jeune Juge dans chaque département. 
En ce qui concerne les pénalités pour non-respect du quota de juges sur l’année sportive 2022/2023, Yoann Cabirol, aidé de la 
COT, devrait fournir la liste des clubs ainsi que les sommes dues afin que le Comité Directeur soit en mesure de statuer sur 
l’application de ces pénalités, la COT s’étant prononcée lors de sa réunion du 3 octobre pour un strict respect du texte de la 
circulaire financière. Il a été également proposé que les quotas de juges requis soient divisés par 2 pour les clubs situés à plus 
de 150 km du lieu de la compétition. 

 
POINT SUR LES FINANCES – JEAN-PIERRE ROUQUIER 

 
Un point a été fait au 31 août 2023. 
- Compétitons à l’équilibre 
- Structures au 31 août : le solde des sommes dues par certains athlètes du Pôle de Poitiers devrait être régularisé 

prochainement. 
Il est indispensable d’établir une projection au 31 décembre 2023 en anticipant les dépenses et les recettes prévisibles les 4 
derniers mois de l’année. 
Suivi athlètes - stages régionaux : le Comité Directeur s’interroge sur le financement des stages programmés. Il reste 26000,00 
€ à pouvoir être utilisés. 
L’ANS verserait 5000,00 € en moins que prévu. 
Michaël Bournazeix demande à être prévenu dès le mois de juin (si possible) de la situation financière pour prévoir les stages de 
l’année sportive suivante. 
Pour 2024, il faut préparer un budget à l’équilibre et tout au cours de l’année en cas de baisse des ressources prévues, aménager, 
arbitrer les actions si nécessaires. 
Circulaire financière 
Le Comité Directeur examine le projet de circulaire financière et adopte les modifications signalées en jaune et violet. 
Constatant que le Comité Directeur ne dispose pas à ce jour de toutes les informations nécessaires pour 2024, René Meyer 
propose que la circulaire financière ne soit validée que pour la période allant du 1er au 31 décembre 2023 (les inscriptions pour 
les stages de fin d’année sont déjà faites, et l’absence de compétitions régionales d’ici la fin de l’année permettent cette 
disposition temporaire). 
Un projet de circulaire pour les 8 premiers mois de 2024 sera soumis au Comité Directeur avant la fin de l’année 2023. 
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Les points ABSENCE D’OFFICIELS CHAMPIONNATS RÉGIONAUX ET INSCRIPTION D’ATHLÈTES EN STAGES devront en 
particulier être reprécisés. 
René Meyer : « Je demande aux membres du Comité Directeur, aux Présidents de Commissions et aux Présidents de Comités 
Départementaux de faire part de leurs propositions d’actions à mettre en place par la Ligue pour amener des ressources 
complémentaires et les en remercie ». 

 
GROUPE DE TRAVAIL SUR LES VIOLENCES SEXUELLES – NICOLE DUCLOS 

 
Action portée par le Comité Régional Olympique et Sportif. 
Recenser les actions organisées dans les Comités. 

 
DÉMISSION DE MARTINE PRÉVOST 

 
Suite à la démission de son poste de Présidente de la Commission Médicale, il a été proposé Vincent Bernard comme Président. 
Celui a été élu à l’unanimité par les membres du Comité Directeur. 

 
QUESTIONS DIVERSES 

 
- Natalie Thoumas-Gui demande comment pouvons-nous pallier au manque de recettes, quels sont les idées et projets que 

l'on peut mettre en place ? Une réflexion doit être menée à ce sujet, comment ? 
C'est un sujet que nous devons prendre à bras le corps car nous ne pouvons pas penser à "comment faire des économies" 
en permanence. C'est ce qui se passe actuellement et ce n'est pas constructif, tout au contraire – sujet évoqué lors de l’AG 
extraordinaire. 
Natalie a considéré qu’elle avait eu des réponses tout au long du comité directeur. 

- Salon Vivons Sports du 18 au 26 mai 2024 : thème Jeux Olympiques 
- Remise Trophées AFCAM le 17 décembre 2023 

Marie-Anne Gorichon-Rouet doit proposer 2 juges (1H/1F) dont 1 jeune juge 
- Prochain Comité Directeur mardi 19 décembre à 19 heures 

Ordre du jour : Circulaire financière 
 

 René Meyer  Françoise Jeante 
 Président  Secrétaire Générale 
 


